

PALENCIA
SABADO
23
Octubre 1937
Año 47.-2.ª época
N.º 14.711

El Día de Palencia

DIARIO CASTELLANO DE INFORMACION

PROPIEDAD Y ORGANO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

REDACCION
Canalejas, 1
ADMINISTRACION
Calle Mayor, 15
Apartado 34
Teléfono núm. 8

"Aquí está España". -- Así dijo el Caudillo. Y cuando el Caudillo habla se afianza nuestra fe en la España Imperial

En Asturias, símbolo de la Fe Católica de España y ba'uarde de la revolución soviética, a'umbra el resurgir de nuestra Patria

Nuestra nueva victoria es el símbolo de una juventud en ple y de un pueblo en marcha que gritan: ¡Aquí está España!

Discurso del Generalísimo en Burgos

BURGOS. -- Al mediodía de ayer se ha celebrado una manifestación popular, con motivo de la liberación de Asturias, a la cual se ha sumado toda la población burgalesa, concuando al acto personas de todas las clases sociales, elementos obreros, soldados y miembros de las milicias francas de Asturias, estudiantes de ambos sexos, etc., todos los cuales constituyen una verdadera masa humana que recorrió la población trepando banderas y cantando himnos patrióticos, cuyos acordes se confundían con frenéticos vivas a España, a Franco y al ejército libertador. La manifestación iba precedida por las bandas de música y coristas de Falange y figuraba a continuación la enseña nacional, seguida de las respectivas enseñas de las naciones amigas. A continuación iban las agrupaciones femeninas, cantando himnos y seguí una masa humana que vitoreaba a Franco, al ejército y a España. La marcha de la manifestación por nuevas masas de público que vitoreaba incesantemente al

Llueve en Asturias

La ciudad de Gijón ha experimentado muy escasos daños. -- Embarcaciones rojas cogidas en el puerto. -- Numerosos marxistas mutilados y heridos. -- Los dirigentes valencianos confiesan ya la rendición de Gijón. -- Comentarios de la prensa extranjera

AGUA A RAUDALES

GIJÓN. -- Ayer por la noche empezó a llover, y hoy, durante todo el día, ha caído agua a raudales.

Por la parte de la costa, los caminos para llegar a Gijón están intranstrables, de una parte por la cantidad de agua que ha caído, y de otra, por los estrechos que son, y, por fin, porque el movimiento de columnas y servicios es tal que no han podido pasar los coches.

LA CIUDAD HA SUFRIDO POCO

Gijón ha sufrido poco o nada como tal ciudad. No ha sido incendiada. No ha sido bombardeada por nuestra artillería ni por nuestra aviación, porque no hizo falta. La prueba palpable de cómo nos comportamos nosotros es que, a pesar de haber volado nuestros aparatos sobre la ciudad, no han hecho el menor desperfecto. En cambio, si visitaran ustedes el aeródromo y los depósitos de la "Campsa", verían qué formidables bombarderos son nuestros pilotos aéreos.

Los depósitos de la "Campsa" fueron incendiados, y todavía las llamaradas iluminan el horizonte.

EMBARCACIONES COGIDAS

En el Muelle hemos cogido medio centenar de embarcaciones de velas y barcos de vela. Un barco, el "Ciscar", fué echado a pique por los rojos, pero pronto será puesto a flote. En cambio, un submarino que también fué echado a pique por los rojos, se considera definitivamente perdido.

NUMEROSOS ROJOS MUTILADOS

El Hospital militar está lleno de heridos. Le he visitado y había más de mil. Era un cuadro de verdadero espanto. La cantidad de mutilados es tremenda, y son esas pobres víctimas del marxismo las que demuestran rencor mayor contra sus dirigentes. Al pasar por una sala en la que un médico nuestro estaba curando a un muchacho de diecinueve años, o cómo éste, entre ayes de dolor, expresaba su indignación, diciendo: --Yo, sin brazo, y Belarmino en Francia, con sus millones.

DE VUELTA A LA NUEVA VIDA

La hermosa ciudad de Gijón aparece envuelta en niebla, que le da apariencia de masa lechosa. Vuelve a la nueva vida y vienen columnas a relevar a los soldados que ayer, con un esfuerzo incalculable, ocuparon la ciudad. No se ve a los soldados españoles; pero se les siente. De todas partes parece salir un solo grito: ¡Franco, Franco, Franco! La tierra asturiana, porque Dios lo ha querido ha vuelto a España, y el corazón de todo un pueblo expresa en esas palabras el latir de la nueva vida: ¡Franco, Franco, Franco!

NO CARECIAN DE MENCIONES

ROMA. -- Según noticias transmitidas desde París, ha resultado falso el rumor circulado ayer, según el cual los asturianos



Aranda, dueño de sí, brillando tras los lentes los ojos que reflejan una clara inteligencia, ha jugado su carta y ganado la partida

nos tuvieron que rendirse por último conquistados en Asturias y dió ordenes para que se reconstruyeran urgentemente el puente de Villaviciosa, otro entre Arrións y Infesto y la carretera de Villaviciosa a Gijón.

LA PESETA ROJA EN LA AGONIA

PARIS. -- Debido a la caída de Gijón, la peseta "pasionaria" sufrió hoy un gran quebranto en la Bolsa, porque bajó a 0,80 francos.

La peseta nacional, en cambio, alcanzó su máxima cotización, hasta el punto de que el cierre subió hasta 1,90 francos por unidad.

COMENTARIOS INGLESES

LONDRES. -- La Prensa londinense de hoy por la mañana informa extensamente sobre la gran importancia que tiene esta victoria para los nacionales españoles. "The Times" escribe que los nacionales españoles ya no tendrán que combatir en dos frentes y que poseen, a partir de ahora, más de la mitad de España.

LO QUE DICEN LOS FRANCESES

PARIS. -- La Prensa toda, con la excepción de algunos periódicos izquierdistas, considera la captura de Gijón por las tropas nacionales como de una importancia decisiva para el final de la guerra civil española. "L'Época" escribe que, respecto al final de la lucha, no puede haber duda del resultado. Un ejército rojo no inferior a doscientos mil hombres ha quedado completamente derrotado y al margen de la guerra. Todos los materiales necesarios para la industria pesada del país, y por

RUMBO A BARCELONA

PARIS. -- Los cuatro aviones que aterrizaron el miércoles en el aeródromo de Biarritz, procedentes de Gijón, han sido autorizados a salir con sus pasajeros.

EL CAUDILLO EN EL FRENT

ROMA. -- El Generalísimo Franco visitó ayer los pueblos

Mañana, día 24, gran "Día Misional"

Punto de partida hacia el Imperio Espiritual de España

Con paso acelerado se aproxima el día de la victoria final. Las armas de nuestros intrépidos soldados, van arrancando a las garras marxistas palmo a palmo, la tierra bendita sobre la que ha de forjarse la Nueva España. La España Tradicional, la España Católica, y como tal, esencialmente misionera.

No tardará mucho tiempo, cuando tengamos que recontar los valores positivos para cimentar de nuevo las grandes obras misionales, tan prósperas en tiempos aun no lejanos, y que han dado a nuestra Santa Madre la Iglesia, los medios adecuados para extender, a través de los mares, y más allá de las altas cumbres del Asia, y en medio de los inmensos arenales del África, la doctrina de Cristo, y clavar en el corazón del paganismo, la bendita enseña de nuestra sacrosanta Redención.

Al largo forzado, en el que se ha visto precisado el pueblo católico español, cómo a adormecer sus ansias de reconquista espiritual, de las almas sumidas en las tinieblas de la gentilidad, es preciso que sustituya la reorganización nacional, calculada, efectiva, de las grandes obras misionales sin esperar el día final de la victoria. Y en la España fiel, y en la España liberada, debe despertarse conjuntamente en los corazones de todos los que se precien de católicos sinceros, con las ansias del imperio espiritual de España.

España, que supo dar a la Iglesia los pueblos americanos, a la vez que engastaba en su corona nuevas perlas que la hermoseaban; España, que tuvo la dicha de que sus misioneros fueran los heraldos de Cristo en la China y en el Japón; España, siempre gloriosa, por la labor desarrollada por la causa de Cristo por sus hijos en las cinco partes del mundo; al recobrar la paz tan ansiada en el suelo de la Patria, debe esforzarse por tender su mirada hacia lo pasado, para luego tenderla hacia lo futuro, y viendo lo que fué, piense también lo que debe ser, y se esfuerce, sin escatimar sacrificio alguno, con generosidad inigualada, por lanzarse de nuevo para recobrar el tiempo perdido, a la conquista espiritual de todas las almas para Cristo, a fin de ofender al Dios de la paz, en el día del triunfo final, su grande imperio espiritual.

Madre de pueblos de tantas razas, porque supo llevar a todos ellos la doctrina del Evangelio, España debe encontrar en sus hijos, sin partidismos particularistas, unidos en la espiritualidad que engendra la fe de Cristo, los resortes que la lleven a través de los mares, en los labios sagrados de sus misioneros.

El gran Día Misional de este año de 1937, debe ser el punto de partida de esta noble y sublime campaña por el Imperio Espiritual de España, ese día 24 de octubre, debe ser el día misionero de todo español católico. Pero no en un día aislado entre los días del año, cual si fuera una gota de agua perdida en la inmensidad del océano; debe ser un día sin término, un día que constituya todos los días la labor continua metodizada, de su vida en la tierra, para que, dirigida por las tres grandes Obras Pontificias Misionales produzca los frutos ubérrimos que todos auguramos para la gran obra misional y para España, reina imperial de la obra, siempre divina, de la evangelización de los gentiles.

EL «DÍA UNIVERSAL DE MISIONES» EN NUESTRA DIÓCESIS

El «Boletín Eclesiástico del Obispo de Palencia», publica la siguiente circular sobre la fiesta de mañana:

«El domingo 24 de los corrientes, se celebrará en todo el mundo católico el llamado «Día Universal de Misiones», y por ser una fiesta muy conforme con los afanes imperiales de la España liberada, el Consejo Nacional Provisional de las Obras Pontificias quiere darle este año una especial solemnidad. Deseando prestar nuestra entusiasta colaboración, venimos en disponer:

Que se celebre dicha fiesta en todas las Iglesias de la Diócesis con predicación adecuada, colecta, reparto de propaganda escrita y el rezo de la oración «Pro propagatione Fidei», en la Santa Misa de dicho día 24.

Palencia, octubre de 1937.

† MANUEL, Obispo de Palencia»

En la S. I. Catedral, se tendrá la homilía misional correspondiente, en la Misa Conventual solemne y en la rezada de 12 1/2.

Por la tarde, a las cinco, y en el referido templo catedral, se expondrá solemnemente a S. D. M., se recitarán la Estación, Santo Rosario y Ejercicio propio, predicando el R. P. Cecilio Morán, Prior de los Dominicos de esta capital, y terminando con la solemne Reserva y el himno misional.

Cuando una nación tiene a su frente un Caudillo, y a su lado un Ejército, que en armonía de pensamiento y obra logra en tan breve espacio de tiempo tan altas hazañas, la nación puede mirar cara a cara el porvenir, sin arrogancias, pero sin temor, a los pueblos del mundo.

lo tanto, para la fabricación de material de guerra, hoy día se encuentran completamente en manos de los nacionales. Además, la flota nacional ahora queda libre para trasladarse al Mediterráneo y reforzar el blo que de las costas rojas.

«Le Jour» sostiene un punto de vista similar, añadiendo que la industria catalana se encuentra privada de toda primera materia, mientras ahora el general Franco, después de la victoria rotunda del Norte, dispone de otros ciento cincuenta mil hom-

PALABRAS DEL GENERALISIMO

El Caudillo, una vez llamada la muchedumbre, pronunció el siguiente discurso escuchado con religioso respeto, pero interrumpido algunas veces con frenéticos aplausos y testimonios de entusiasmo.

Españoles, dijo el Generalísimo: No hace muchos días os reunisteis aquí con motivo de la conquista de Santander. El frente norte iba cayendo, trozo a trozo. Solo quedaba Asturias, que, si a los españoles blancos nos rememora la Fe de un pueblo, para los rojos españoles significaba el baluarte de la revolución rusa, el baluarte del comunismo, el baluarte de los hombres más infamados del campo rojo. Pero el empuje de nuestras armas y el arranque de nuestros soldados, fueron bordando de boinas coloradas los riscos de las peñas de España, los montes enormes de la Sierra de Cuera, los desfiladeros de El Portón y de Pajares y al lado de esas rojas que florecían en el alto de inaccesibles montañas, se bordaban de camisas azules las peñas de los puertos de Tarma y de Vegarada, y era también la sangre de los falangistas la que brillaba en aquellas montañas. Así se alumbraba el resurgir de marcha de un pueblo que se pone en pie, de un pueblo que lucha por lo que es su aspiración, contra todo, contra cuantos a ello se oponen, un pueblo que le dice a Europa: Aquí está España. Aquí está España. Aquí está España. (Enorme ovación y vitores al Caudillo). Y al recibir hoy estas muestras de entusiasmo por el fin de la guerra del Norte, yo las dirijo a las madres de esos soldados que en el invierno resistieron en las peñas del norte, a los que cayeron en Belchite, a los que aguantan el empuje en la Ciudad Universitaria, a los que en tierras de Andalucía defienden un día y otro el terreno liberado. Para todos ellos es vuestro homenaje. Porque, les ha cabido la gloria de llegar a los confines de España y liberar a los españoles oprimidos por el yugo soviético, y a otros les cabe la honra entre las lluvias y las nieves del invierno y bajo el sol abrasador del verano, el corazón y dirigiendo la mirada al Cielo, el brazo de defender unas trincheras, poniendo en el empeño en alto, mientras con entusiasmo indescriptible, con profundo amor a la Patria, gritan como nosotros: ¡Arriba España!, ¡Viva España!

durante varios minutos los aplausos y aclamaciones al Caudillo y a los héroes de la guerra, no obstante la lluvia que caía, permaneció estable ante la residencia del Caudillo, dando frenéticos vivas a España.

Las bordas rojas tienen como consigna la destrucción de España. Contribuye tú a su reconstrucción, entregando todos aquellos objetos metálicos que te pide ahora la Patria.

Las armas y las letras

La Universidad por España

He vuelto, con emoción, a la Universidad vallisoletana, donde un día sonrieron los héroes que fueron a rendir su vida por España en el Alto del León.

La Universidad de Valladolid, no contenta con el señalado servicio de dar a sus hijos por la Patria, abre ahora sus puertas para difundir los ideales más altos de la Hispanidad.

Sus meritisimos maestros ocuparán la tribuna de la docta Casa a fin de proclamar las glorias excolesas de nuestra Historia de España.

Hay diversos cursos de exaltación patriótica. En R. P. Pérez del Pulgar está encargado del de Apologética científica; don Eloy Bullón, del de Literatura hispano-romana; don Julián María Rubio, cultu catadrático de la Facultad de Filosofía y Letras, diserta todos los miércoles de cada semana sobre "La Historia de España a través de las obras de Menéndez y Pelayo hasta el siglo XVIII; don Francisco Cantera habla sobre los Estudios bíblicos en España, principalmente en el Siglo de Oro, y don Manuel Ferrandis tiene a su cargo el curso de la Historia de España de los siglos XVIII y XIX a través de las obras de Menéndez y Pezayo.

A todos estos cursillos, que se celebrarán hasta el 18 de diciembre, con un día de lección semanal por cada uno, pueden asistir cuantas personas lo deseen. Su matrícula es completamente gratuita.

Contrasta este carácter auténticamente popular de nuestra Universidad con los malhadados procedimientos de la revolución marxista, que crea odios y clases, fomentando el rencor entre los españoles para hacernos servidores de Moscú bajo la terrible dictadura del proletariado ignorante y bárbaro.

En la Universidad también trataron de sembrar su veneno los agentes del comunismo internacional; pero tropezaron con el dique insuperable de una juventud henchida de amor a su Patria y con esencias profundas del sentido religioso que debe informar la vida entera.

Y puede decirse que de la Universidad ha salido la juventud toda que hoy lucha por España en las trincheras. Por esto había con orgullo al mundo entero la Universidad española, y hoy, al predicar sus enseñanzas españolistas, lo hace con la pujanza señora de haber dado antes su sangre para defender lo que ella sabe enseñar.

¡Loadas sean nuestras gloriosas Universidades, alma máter del secreto valioso de la fortaleza espiritual de nuestra juventud, que está salvando a España de la ruina desoladora del comunismo!

A. SANTOS Y PASTOR

Crónica de Gijón

La huida de Belarmino y demás dirigentes.-Un emisario rojo a nuestras líneas y orden de replegarse a todos los batallones marxistas.-Triunfal entrada en la capital, del Ejército nacional.-Una nota sentimental

¡Españoles! Dejad en rienda suelta vuestra alegría. "El Tebib" acaba de llegar a Gijón. No podrá servirnos una crónica. Va a dejar, sencillamente, que hable su corazón para contaros las impresiones que le han quedado grabadas en este día de máxima victoria y de máxima alegría para todos los españoles.

Sin necesidad de acordonar a la gente, ésta se situó por todo el recorrido de la comitiva. No sé de dónde empezaron a caer ramos de flores, y las gentes pusieron en los balcones, a falta de colgaduras, las telas más preciadas de sus casas. Hasta apareció la bandera nacional y una enorme de Falange. También ocurrió un lance curioso. No teniendo flores para arrojarlas sobre la comitiva y sobre los soldados, empezaron a caer papeles blancos en los que estaba escrito: ¡Viva España!, ¡Viva Franco!, ¡Viva la gente valiente!, etc., etc.

Que en la noche última, Belarmino Tomás y todos los dirigentes rojos asturianos habían optado, en vista de nuestros éxitos, ininterrumpidos, por coger varios barcos anclados en el Músel y largarse con viento fresco al mar, dejando abandonada la dirección de la revolución roja asturiana.

El jefe rojo Franco, que según creo, había sido hecho coronel, añadió que había tomado a su cargo el mando militar único, dando orden terminante a todos los batallones rojos de los frentes de Asturias de retirarse inmediatamente y replegarse; pero, a pesar de eso, bien pudiera surgir algún movimiento de carácter anárquico en el centro de Gijón, y avisaba a las Brigadas de Navarra para que con la mayor celeridad posible se presentaran allí.

A la una de la tarde ya estaban las primeras unidades de la cuarta Brigada de Navarra encima de Gijón, en el lugar conocido por Puentis. A mi me ha cabido la suerte - alguna vez había de tenerla - de ser invitado por el jefe de la Brigada para acompañarle en su entrada en Gijón. La ha hecho a las cinco de la tarde. Allí estaba el jefe de la cuarta brigada, don Camilo Alonso, con su Estado Mayor, y unidos a él hemos entrado a las seis menos veinte, precedidos de carros de asalto, que no hacían ninguna falta en sentido bélico, y seguidos de varios batallones de la cuarta brigada.

Los primeros momentos de los habitantes han sido de verdadero estupor. No esperaban tan pronto la llegada de nuestras tropas; pero no hicimos más que entrar en la calle principal y surgió espontáneamente un entusiasmo, un fervor y una exaltación patriótica, que yo, que he asistido a las entradas en Bilbao y Santander, digo

que no cabe compararla con esta de Gijón. Iban delante el general Solchaga y el coronel don Camilo Alonso con sus ayudantes y después todo el cuartel general y los jefes de algunos servicios como artillería, aviación, etc.

De esta guisa se recorrió todo el centro de la ciudad, sin el menor incidente, con acrecentado entusiasmo, que llegó a ser verdadero delirio de los gijoneses. ¿Quién decía que Asturias era roja? Mentira. Impostura y grande. Entérese de esto la Sociedad de Naciones. Entérese de esto Ginebra. Entérese el Comité de No Intervención. Ha bastado que los dirigentes, los envenenadores del pueblo huiesen, para que todos, sin excepción, recibieran al Ejército y a España con gritos jubilosos, cantando los en su honor y en gloria de nuestro caudillo.

Por cierto que la huida de Belarmino no ha sido una cosa cebida al estado nervioso, sino que la debió tener bien meditada, porque los siete o nueve barcos que en el Músel estaban preparados para zarpar fueron utilizados por Belarmino y su "estado mayor"; pero ocurrieron incidentes sangrientos, porque al darse cuenta los mineros de que huían a toda prisa quienes los habían estado llevando a la muerte, intentaron asaltar los barcos, y desde la orilla los tirotearon. Zarparon los siete barcos, si bien tengo la esperanza de que hayan caído en poder de los nuestros que vigilan aquellas aguas.

Acabo de regresar de Gijón. Ha quedado Gijón para España, y puedo asegurar que pronto lo será todo Asturias, porque todo el tinglado que habían formado los dirigentes marxistas sin conciencia se ha venido al suelo. Ahora, todos entregan las armas y se retiran a sus casas. Están seguros de que nuestra generosidad va a demostrarse una vez más. Ellos, los jefes, han huído por miedo, sin tener el gesto gallardo de darse a sufrir la responsabilidad por la sangre que han derramado y los atrocidades que han cometido. En España no dan más que una buena gente, que hoy mismo en Gijón levantaba los brazos y vitoreaba a España, al Ejército y a Franco. A mi lado un pobre hombre, no sabiendo qué gritar, lanzó un ¡Viva la gente valiente!, y añadió un taco que no puedo reproducir.

Hoy os pido a todos, incluso a los que en la intimidad del hogar estáis escuchando, que os pongáis de pie, con el corazón de rodillas y máxima emoción fijéis atención en los nombres que voy a citar. Son los de las Brigadas de Navarra, del general don Emilio Mola, que se ha estado recordando constantemente durante esta jornada de gloria; del general Solchaga, de Vigón, que desde Irún venían logrando victorias; del general Aranda, que ha contribuido al triunfo liberando parte de la tierra leonesa que tenían los rojos en su poder, terreno el más difícil que se puede suponer; los de García Balliño, Camilo Alonso, Hevia y tantos otros que no puedo citar sin emoción.

De mi homenaje a los soldados no os preocupéis. De una manera providencial he realizado este homenaje. Cuando pasábamos por la calle principal de Gijón, el general Solchaga llevaba el gesto muy contrariado. Me acerqué a él y le dije: -¿Qué ocurre, mi general, -Me estoy acordando -conque no le veo alegre? testó- de aquellos tres muchachos del batallón de San Quintín a quienes ayer tarde mataron los rojos de un cañonazo. Me acuerdo de ellos porque decían: "Vamos a Gijón, vamos a Gijón". Y ya ve usted; esos tres muchachos, hijos del pueblo, no han podido entrar en Gijón.

Y cuando yo, con lágrimas en los ojos, me disponía a responder, no sé cómo fué, de un balcón tiraron un ramo de flores. Yo os prometo, madres españolas, que estas flores las pondré, como homenaje de Gijón, en las tumbas de los tres soldados que han dado su vida por España.

¡Españoles Con má fuerza que nunca, con toda vuestra alma, gritad: ¡Viva España! ¡Viva el Ejército! ¡Viva Franco!

EL TEBIB ARRUMI

Los tiradores de Iñi en la Casa de Campo

El nuevo territorio incorporado a la Patria ha dado su nombre a una posición del frente de Madrid

Es tan intensa la luz de la luna, que la carretera blanquea desmesuradamente entre encinas y entre pinares. Doblamos una curva, y a la sombra del camión donde viajamos aplopnados, se mete la claridad de la noche.

Enseguida suenan ráfagas de una ametralladora y las balas pasan a ambos lados del camión, cortando las hojas de las encinas. El chófer acelera y nos lanzamos por el camino, saltando sobre los baches que la artillería ha dejado sobre la carretera, a una velocidad que nos corta la respiración hasta llegar a la calma protectora y sombría de la arboleda.

Vuelvo a quedar en silencio el sector y la tropa abandona los camiones y marcha en fila por la carretera, a ambos lados de la cual los soldados han ido construyendo unos sencillos y olorosos refugios, cubiertos de retama de los pinares.

En el fondo, el blanco aspecto de la casa de "Iñi", hundiéndose entre las sombras del bosque, muestra su silueta sencilla de cortijo. En los marcos de las puertas, mordidos por las bombas de mano, quedó la huella negra del incendio. Toda la casa está pespunzada con el fuego terrible de la fusilería de los asaltantes. Fué increíble. Por ahí, por la vaguada, llegaban los tiradores de Iñi, pegados a la tierra, como lagartos. Los rojos tenían en cada ventana de la casa, una ametralladora y barrían todo el camino con un huracán de balas. Pero los tiradores venían indiferentes a todo. De vez en cuando se detenían detrás de una piedra y hacían fuego contra cualquier ventanilla. Se encontraron luego muchos cadáveres rojos caídos junto a las máquinas automáticas, muertos todos de un tiro en la cabeza.

Todos estos patios de la casa, por donde ahora cruza una raza gigantesca, estaban llenos de cadáveres, de municiones, de viveres. Los rojos intentaron huir tarde, cuando ya los guerreros del Desierto estrechaban todo con las granadas de mano. Aquí es donde el comunismo intentó cerrar al Ejército de España el paso hacia el Oeste de Madrid, pero los hombres de Iñi, incorporados por Franco a la gloria militar de nuestra empuja, lo decidieron todo en unos momentos de heroísmo. Por eso los soldados que ahora dan guardia a la entrada de la casa la llaman "La casa de Iñi". El nuevo territorio incorporado a la Patria ha dado su nombre a una posición heroica del frente de Madrid.

En los puestos de información un miliciano rojo acaba de llegar a nuestras líneas, mira a todos lados con un aire estúpido, al encontrar aquel ambiente limpio y aquellas sonrisas amables en la oficialidad que le interroga. Es panadero y ha dejado su familia en Madrid. Las unidades de este sector pertenecen casi todas a los Batallones del Sindicato de Artes Blancas. "Aquí dice -se sostiene porque en realidad muchos

de los jefes tienen algunos nombres sobre sus espaldas" asegura que sólo la responsabilidad contraída por muchos de los jefes mantiene la defensa de este sector a fuerza de amor; sobre los más infelices.

Desde nuestro puesto, la luna destaca los parapetos rojos en un montón de sacos barridos por el viento, que uno de los moros que hay cerca me dice: "Todo verá como yo jace de la."

Dispara con una bala de fabricación de fábrica roja, dirigida a los rojos, y al poco rato se alza una pequeña explosión. Sobre los sacos, el "pase" se divierte mucho molestando a los comunistas con la misma intención que les quita, y todas las noches se entretiene en hacerles apagar cuatro o cinco incendios de las aspilleras de los sacos.

Por las noches, el alboroto de las trincheras nacionales habita a los pobres mozos. Engañados ya no disparan, como al principio. Solo de vez en cuando algún analfabeto comisario político, replica como anochecido: "¡Conquistáis ciudades, pero no conquistáis derechos civiles!" Un moro que, como los españoles, no supo lo que quiso decir el comisario contestó: "¡Mera, mera, to estar bomo mocho j'ablar tonterías, y nos otros ganar jerra!"

Para los soldados que hacen jugado nuestra infancia entre estos árboles de la Casa de Campo, cada camino, cada cerro, tiene en una nueva sugerencia y un nuevo dolor. El parque, por un destino cruel, se ha visto convertido en el campo donde más sacrificio las gentes de la región de España. ¿Qué tragedias han visto estas "bellas" aldeanadas? ¿Qué no podrán contar de los caminos a los sacrificados de Madrid si un lenguaje extranjero resonara sobre ellos? ¿Qué árbol de éstos presentará el martirio de mi hermano? ¿Cuántos secretos trágicos escondidos en estos caminos a España ahora conquistamos a España con un ansia de conquistar también a sus verdugos!

Carlos GARCÍA MARTÍN

F. E. T. y de las JONS PRESENTACIONES QUE SE INTERESAN

Se ruega la presentación en esta Administración local, para asuntos que les interesen a los camaradas siguientes: Enrique Cano Manrique, Jesús Delgado Castañón, Martín Mansilla, Cayo Aguado, Valentin Díez Cuesta.

OCULISTA YAGÜES GARCÍA PALENCIA Bocaplaya, 4, 1.º, esquina Mayor Principal (Encima del Bar Palenciano)

RADIO PALENCIA EMISORA F. E. T. NÚMERO 1.º Mañana, en la emisión de la mañana, un notable concierto por el tenor, camarada Luis Coca, acompañado por el piano, doña Pilar Hontoria.

Interpretará: "Fanciulla del West", "La partida de Alarcón", "Mi tierra" (Mediavilla), "La Dolores" (Jota, Tomás).

Ayer no hubo acuerdo en la Subcomisión del Pacto

Los delegados se reunirán de nuevo el lunes

LONDRES.—La presidencia de la Subcomisión del Pacto se reunió hoy a las tres de la tarde en el Foreign-Office para tratar de la retirada de los voluntarios, del control y de la beligerancia. Se acordó someter a la aprobación de los Gobiernos interesados el esbozo del nuevo proyecto sobre los asuntos señalados y el nombramiento de una Comisión que ha de actuar cerca de los contendientes españoles.

Como no hubo acuerdo, los delegados de la Presidencia volverán a reunirse el lunes a las 15 horas.

Las diferencias fueron creadas de costumbre, por el delegado soviético. Malsky declaró que su Gobierno no reconocerá los derechos de beligerancia al Generalísimo hasta que no haya salido de su zona el último voluntario extranjero.

SERÁN DOS LAS COMISIONES

LONDRES.—Ayer se ha estado trabajando en el Foreign Office para preparar la sesión que celebrará la Subcomisión del Pacto.

No se sabe todavía qué número de delegados se desplazarán a España, ni quienes serán los nombrados. Contrariamente a lo que se proyectó ayer, es posible que se constituyan dos comisiones en vez de una.

En su edición de esta noche, el periódico "Evening News" dice que Francia está conforme con Alemania e Italia en que salgan de ambas zonas igual número de voluntarios.

LA POLITICA ITALIANA BERLIN.—El periódico "Giornale d'Italia" combate las declaraciones hechas por algunos políticos extranjeros, que aseguran que la política italiana ha sufrido un cambio. No hay tal, dice el periódico. Italia sigue una política basada en la razón.

En cuanto a la salida de los voluntarios, "Giornale" no muestra optimismo.

La Comisión internacional encontrará grandes dificultades en la zona roja, porque el llamado Gobierno de Valencia tratará de ocultar cosas que no conviene que trasciendan.

SATISFACCION LOGICA MILAN.—Ha producido gene-

POMADA CEREOL Cura úlceras, eczemas, quemaduras, herpes, hemorroides, granulaciones. Farns.

ral satisfacción la excelente acogida lograda por la propuesta italiana en el seno del Subcomité de No Intervención, estimándose por la Prensa que dicha propuesta puede servir de base para un acuerdo razonable con respecto al conflicto español, atendiendo a la equitativa retirada de voluntarios y a la justa y natural declaración de beligerantes para ambas partes contendientes. El acuerdo, según los referidos comentarios de Prensa, no sólo podrá servir para la solución del problema español, sino de otros conflictos internacionales.

LA COMISION QUE VENDRA A ESPAÑA LONDRES.—Las oficinas de la Subcomisión de No Intervención son las que elegrán del seno de su personal los futuros miembros de la Comisión especial que irá a España para la formación del censo de extranjeros voluntarios.

Se estima, sin duda alguna, que tanto Valencia como Salamanca, una vez consultados sobre el acuerdo de Londres, no opondrán dificultad alguna a la referida Comisión especial que se designe.

ERA DE ESPERAR BERLIN.—Refiriéndose a la acusación de Rusia en el Subcomité de No Intervención, dice una noticia, que se recibe de Londres, que en la Embajada soviética se ha declarado que los extranjeros que luchan al lado del Gobierno de Valencia no se avendrán a la repatriación.

Por otra parte, consta que el general Miaja ha hecho público también que los extranjeros voluntarios no abandonarán el territorio español más que a la fuerza.

PROCEDIMIENTOS CONOCIDOS PARIS.—La oficina comunista prepara una moción, que debería apoyar la minoría parlamentaria del partido, restableciendo los convenios comerciales con la España roja. Asimismo otra, apoyando a las organizaciones sindicales para la declaración del "boicot" a las mercancías procedentes del Japón.

INTENCIONES VIEJAS PARIS.—"Le Journal" dice hoy que los comunistas franceses están decididos a aprovechar el conflicto español para provocar a todo trance la participación de Francia en una guerra europea.

LEA USTED EL DIA DE PALENCIA Manicomio Psiquiátrico de San Juan de Dios La fiesta de San Rafael, su titular

¿Esta Vd. prevenido contra el contagio? Desde luego, lo estoy. Esto aseguran, por lo menos, las personas a quienes se hace esta pregunta. Pero no tienen en cuenta que de nada les vale un perfecto estado de preparación física contra los peligros de contagio de inflamaciones de garganta, que por todas partes nos acechan, en el oficina, en el tranvía, salones de espectáculos y otros lugares. Necesita Vd. prevenirse de todo riesgo, tomando, como es lo razonable, pastillas de Panflavina. Pastillas de Panflavina Curan y evitan las anginas. Preservan del contagio! Tubo de 15 pastillas Caja de 30 pastillas invase original - Bayas

TEATRO CINE Ortega Estando próxima la inauguración de este magnífico TEATRO, la Empresa del mismo participa que admite ofertas para el arriendo de sus 2 BARES pudiendo las personas interesadas dirigirse a la citada Empresa. (Avenida Casado del Alisal, 51).

Se necesitan OFICIALES ZAPATEROS JORNALES DE 7.50 a 15 pías "LA PRIMERA PIEDRA" Calle Paz Universal, núm. 23. PALENCIA

Un decreto de gran trascendencia

Ampliación de los cincuenta miembros del Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS

Con fecha 19 del presente se ha publicado un decreto en cuya parte dispositiva se abre el proceso incoado en una síntesis superior de las JONS, de los grandes organismos y de las organizaciones de nuestro movimiento por nuestro ejército el 17 de julio de 1937.

Para su realización y para el cumplimiento de un secretario de un cierto modo provisorio que había de servir de estructura a una reorganización de los seis meses transcurridos se ha cumplido aquel cometido y se han incorporado al mismo un número nacional de elementos contrastados con su conducta y la rectitud de su espíritu. A la vez se ha iniciado la imprescindible revisión de algunas etapas de unificación que se ha cumplido su difícil cometido con un cierto que se conoce y hasta se le hace iniciar una etapa de la que precisa procede a la reorganización de organismos en la dirección y go-

- 27. D. José María Oriol Urquijo.
 - 28. D. Javier Martínez de Bedoya.
 - 29. D. José Mazón.
 - 30. D. Pedro González Bueno.
 - 31. D. Juan Yagüe Blanco.
 - 32. D. Tomás Dolz de Espejo.
 - 33. D. Joaquín Miranda.
 - 34. D. Eugenio Vega Latapie.
 - 35. D. Fermín Izurdiaga Lorcá.
 - 36. D. José Monasterio Ituarte.
 - 37. D. Ladislao López Baza.
 - 38. D. Leopoldo Panizo Piñero.
 - 39. D. Darío Gazapo Valdés.
 - 40. D. Augusto Barrado.
 - 41. D. Pedro Gamero del Castillo.
 - 42. D. Eduardo Aunós.
 - 43. D. Fernando González Velez.
 - 44. D. José Antonio Utrón.
 - 45. D. Antonio Urbina Melgarejo.
 - 46. D. Manuel Alcón.
 - 47. D. Luis Arellano Dininx.
 - 48. D. Sancho Dávila.
 - 49. D. Romualdo de Toledo Torres.
 - 50. D. José Rivas Seba.
- Art. 2.º La prerrogativa a que se refiere el artículo 35 queda en suspenso hasta que se haya celebrado el juramento de los consejeros.
- Firma el decreto el Caudillo Franco.

PERDIDA

de una medalla de oro, recuerdo de familia. Tiene la imagen de San Antonio y las iniciales T. V. Se gratificará en Ramírez, 3.

AGRICULTOR:

Aprestatse, sin esperar al día 25, a declarar tu trigo. Si así lo haces, el Servicio Nacional del Trigo tendrá todo preparado para comenzar a comprártelo el día primero de noviembre.

LABRADOR:

Si declaras tu verdadera existencia de trigo, lo venderás a buen precio. Si no la declaras o la declaras mal, no lo venderás y serás sancionado.

TRIGUERO:

Franco es el creador del Servicio Nacional del Trigo. Franco te comprará éste si lo declaras antes del día 25.

Anuncios por palabras

SE NECESITA una sirvienta de buenas condiciones, que sepa su obligación para casa de señor solo. Dirigirse a Nieves Vázquez, en Frómista.

CARBONEAR. — Se vende madera de roble en la finca de Tablares (Palencia). Se dispone de horno especial. Para tratar: Agustín Gutiérrez.—Leopoldo Cano, 16, principal, Valladolid.

OFICIAL peluquero, buen sueldo, hace falta en la de Gregorio Castañeda, Angustias, 34, Valladolid.

La diaria charla del general Queipo de Llano

Los dirigentes rojos huyen de Asturias, dejando abandonados a los milicianos.—La marcha precipitada de nuestras tropas ha evitado que se destruyese Gijón

En Asturias se suda hoy materialmente, por el calor que sienten esos que tienen miedo a la justicia, calor esos soldados de Castilla, esos legionarios, esos regulares que ven colmados sus anhelos, sus trabajos, que han sumado a España el Principado de Asturias, tan católico, tan españolista, que ha sido manchado por la baba marxista. Calor, mucho calor; esos bandoleros de González Peña y Belarmino Tomás, que han procedido como lo que son, huyendo en el momento de peligro, dejando abandonados a los que habían engañado. Esos, Belarmino Tomás y González Peña, sienten calor, en contraste con la frescura de sus personas.

Gijón ha caído! Cayó Asturias, como caerán otras regiones de España, como caerán otras ciudades, porque el rayo de la guerra ha de caer sobre ellas y porque Dios, tan justo, hará caer las penas de la Ley sellada para quienes proceden canalicamente.

Cayó Asturias, mientras González Peña se aguantaba su espíritu de sacrificio, sacrificio que sobrelleva bien, magníficamente alojado, bien comido y quizá en viaje hacia Rusia.

Y qué diremos de Belarmino Tomás, que hace días aconsejaba a los mineros que resistieran y decía que en caso de que nuestras tropas avanzasen sobre Gijón encontrarían un país desierto, sin habitantes, porque no se rendirían. Como buen marxista, cambió de opinión.

La marcha precipitada de nuestras tropas ha evitado el que se destruyese Gijón. Al entrar nuestras tropas se han encontrado con que en las casas hay orden, algún pequeño incendio; sólo las iglesias, cuyo servicio de destrucción estaba organizado, son las que han sufrido. Recuerda el volante de que dió cuenta hace días, referente a un miliciano a que no se podía encomendar un servicio por estar dedicado a la destrucción de iglesias.

Al entrar en Gijón nuestras tropas, las manos de los que habían luchado contra nosotros, indignados por el engaño de que habían sido objeto, se extendían con los gritos de "Arriba España", "Viva Franco", y lo mismo en el Hospital Militar, los heridos se sumaban a esos vivos. E igualmente todos los que estaban engañados por miedo, por cobardía; lo mismo que Don Quijote recobró el conocimiento a última hora, se han dado cuenta de que estaban locos, engañados.

No hicieron caso de mis consejos, de la labor mía en Sevillana, que prueba el gran afecto que tengo por los obreros: es la simpatía por el hermano pequeño. De eso sí que están enterados los dirigentes, y por eso excitan el odio de los obreros en contra mía.

Los engañaron, como siguen engañando a esas masas, no sirviéndoles de ejemplo lo de Málaga, Bilbao y Gijón. Los dirigentes se ponen a buen recaudo, viviendo con lujo, y les incitan a que sigan luchando, hasta que, a última hora, se convancen y se entregan a la magnanimidad de Generalísimo Franco, que les recibe con los brazos abiertos.

Vengan todos, y serán bien recibidos; pero todos no. A esos dirigentes deténgales y hagan pagar sus culpas.

Todavía hacen creer que confían en las naciones democráticas y que esperan que Europa entera se va a desangrar para defender a esa partida de bandoleros.

Indalecio Prieto y Negrín han declarado a un amigo íntimo que la guerra la tienen perdida y que no se van por

miedo, y el Bigardo, no hace muchas semanas, a un pobre hombre que le fué a pedir un empleo y por último una ayuda en dinero, le dijo: Es verdad que tengo un buen sueldo, pero tengo que hacer economías, porque pronto me voy a ver en la calle.

Cita el caso de indignidad de Ossorio de convivir con el conserje de la Embajada, que envió una copia de una carta recibida por miembros de la familia de Bigardo, que estaban en la Embajada, al ministro de Estado, quien llamó la atención del embajador por tener con él a quienes recibían cartas de nuestra zona.

El conserje comunista, a una Galabra de Ossorio, le dijo que

tuviese mucho cuidado no se embrollase el asunto y fuese el quien saltaba de la Embajada.

¡Qué vergüenza! Y cómo castiga Dios sin piedra ni palo, y qué vergüenza para esa gente que por miedo les ha seguido, el Martínez Monge, el Aranguren y el Asensio y todos esos cobardes, que por no perder la vida siguieron al servicio de la canalla, y qué indignos, que aguantaron el menosprecio primero de ser mandados por generales rusos y después ser despreciados por los milicianos.

Y ahora, al caer Asturias, han sido detenidos y puestos en prisión, para ser juzgados en juicio sumarísimo por la pérdida de aquella provincia y Málaga. ¡Justo castigo a su cobardía y perversidad!



¡¡ Ya está a la venta !!

ELIXIR ESTOMACAL
SALZ DE CARLOS

Un buen amigo para los que sufren del estómago e intestinos.

Dirección provisional: S. Bartolomé, 1. SAN SEBASTIAN

Panorama de la zona roja

LA CULTURA DEL FRENTE POPULAR ESPAÑOL

Hay quien cree que los intereses de la cultura europea aconsejan favorecer a los hombres del Frente Popular que han creado la España roja. En ésta viven, según sus entusiasmos, los hombres que más pueden hacer por la extensión de la cultura.

De momento, muchos de sus "líderes" demuestran sus extensos conocimientos, al estilo de uno de los jefes socialistas más importantes de Barcelona, profesor además, favorecido por el sufragio del Frente Popular con un importante mandato en la vida política de Cataluña.

Se hablaba hace unos meses, delante de él, de los efectos perniciosos o, según otros beneficiosos, de la violencia en la vida pública.

¡Se conoce que vosotros no habéis leído a Cecile Sorel!

(Rigurosamente histórico, contado por uno de sus compañeros)

UNA OPINION SOBRE LAS BRIGADAS

Delicioso y significativo el diálogo que reportó la Prensa de París entre el presidente Delegorgue y el asesino Jean le Forestier, cuyas ejecutorias consisten en varias condenas por diversos delitos y en haber pertenecido a las brigadas internacionales de Valencia. En ocasión del interrogatorio judicial, Jean le Forestier, que ha aumentado su palmarés con una nueva condena a quince años de trabajos forzados, ha tenido que dar explicaciones acerca de una carta por él escrita a su "compañera". En la carta se decía de Francia las cosas más viles.

—¿La vida era tan agradable entre los milicianos? —le pregunta el presidente Delegorgue.

—No. Fui, sobre todo, por asco —responde el acusado.

—Carta abominable para un francés —exclama el presidente—. ¿Qué tenéis que reprochar a nuestro país? ¿El haber pronunciado seis condenas?...

El comentario con el que el presidente pone fin al interrogatorio es interesantísimo:

"Lo que es de lamentar es que individuos como usted no se queden en las milicias españolas para librar de ellos a nuestro país."

Este es el concepto de un magistrado francés acerca de las brigadas internacionales: el sumidero de Europa.

NO ES SUFICIENTE

Dice la Prensa oficiosa del Gobierno de Valencia (véase "El Diluvio", de Barcelona) en su edición del 14 del corriente: "La resolución de abrir la frontera pirenaica, que hace unos meses habría permitido acoger a pocas semanas a los faciosos españoles y a sus compadres extranjeros, ahora no es suficiente.

Que, por fin, se decida Francia a abrir la frontera, con ser ello mucho, como enmienda de errores cometidos, no es todo lo suficiente ante la realidad."

La situación de los anarcos

SOBRES. PAPEL
TICKETS DE ENVIO
TARJETONES
Imprenta de la Federación

Convocatoria de Cursos para Auxiliares de Estado Mayor, alféreces de intendencia y sargentos de artillería

El "Boletín Oficial del Estado" del día 18 convoca un curso para auxiliares de Estado Mayor en Valladolid. Número de plazas, 100. Condiciones: Podrán asistir solamente el personal de reemplazos no movilizados que tengan terminadas en España las carreras de ingeniero de Caminos, Montes, Minas y Agrónomos o sean arquitectos o abogados. No excederán de cuarenta años. Las instancias se dirigirán al señor coronel Director de la Academia para tenientes provisionales auxiliares de Estado Mayor en Valladolid. Plazo de admisión, hasta el 25 del mes actual. El curso empezará el 5 de noviembre.

PARA ALFERECES DE INTENDENCIA

El "Boletín Oficial del Estado" del día 20 convoca un curso de alféreces provisionales de Intendencia, que se celebrará en Burgos. Número de plazas, 100. Edad, de 18 cumplidos a 30. Condiciones: Pertenecer al Cuerpo de suboficiales, clases y soldados de Infantería, Caballería, Artillería, Ingenieros, Intendencia y Sanidad, que posean algunos de estos títulos: Ingenieros textiles, industriales, especializados en el ramo de alimentación o curtidos, funcionarios del Cuerpo pericial, de Contabilidad, de Hacienda y de Aduanas, profesor mercantil y funcionarios administrativos del Estado, lo cual demostrarán presentando los títulos o certificados de las Escuelas o Centros correspondientes. Las instancias se dirigirán a Sr. Director de la Academia de Alféreces provisionales de Intendencia, en Burgos. Plazo de admisión, hasta el día 31 del corriente.

PARA SARGENTOS DE ARTILLERIA

En el mismo "Boletín Oficial del Estado" se publica la convocatoria de otro curso para sargentos provisionales de Artillería.

Del momento

El poema épico, se hizo madrigal

Esta hora presente se ha quedado presa, como una flor o una mariposa, entre las páginas de nuestra Historia.

Alguna vez, cuando hemos leído y hojeado los viejos relatos, hemos sentido envidia santa, como dice Cervantes contestando al prólogo del falso Quijote, por los hombres que saborearon minuto a minuto el día de gloria. Esta hora presente tiene el mismo resplandor que aquellas otras a las que se les dió un nombre inmortal. No hemos de envidiar a ninguna génesis de otros días, porque también nosotros estamos saboreando, gota a gota, el néctar del triunfo.

Asturias vuelve al regazo de España. El poema épico se hizo madrigal, por lo apasionado y breve, y también porque es canto de amor por la amada que vuelve al hogar. En Asturias va a amanecer tras la noche de pesadillas, y la obra gigante se ha cumplido con la aparente sencillez en que el genio envuelve sus creaciones. Se ve tras la Piedad esta suave melancolía en el rostro de Miguel Angel; se ve tras la nueva reconquista de Asturias, la sonrisa tenue en el rostro del Caudillo. No parece que hay en la acción brusca de esfuerzo, porque es el pensamiento invisible, el Cíclope poderoso que golpea el yunque. Ningún otro momento en nuestro pasado tiene mayor grandeza que el presente; porque si Cortés nos da un Imperio Nuevo, Franco nos entrega lo que fué nuestro y querían arrancarlo de nuestras entrañas; y es mayor gloria y mayor provecho defender el bien propio que lograr el bien ajeno. El Ejército español ha superado sus antiguas hazañas, y fundido en un solo bloque, con su Caudillo, como hierro y bronce que sostuviera en su cima una figura gloriosa que alumbró al mundo con el resplandor de sus triunfos.

lía, que tendrá lugar en Medina del Campo. Condiciones: Asistirán los cabos y soldados que propongan sus jefes naturales, como consecuencia de los que a ellos les propongan los capitanes de batería, sin que puedan exceder de dos por cada batería. Número de plazas, 500. Edad, que corresponda a sus reemplazos.

VACA EXTRAVIADA

La persona que haya recogido una vaca terrena, descornada del cuerno izquierdo, roja, de 15 a 16 arrobas, puede avisar a su dueño, Fermín Ortega, en Requena de Campos, quien gratificará, si así se desea.

A. PASCUAL HIGELMO
CIRUJANO
Electro-radiólogo
MAYOR PRAL., 28, segundo.
(De doce a dos)
PALENCIA

Antigüedad

El domingo pasado, 17 de los corrientes, fué un día de emociones y grato recuerdo para nuestro pueblo.

Como lo tenía anunciado nuestro querido párroco, don Valentín Giraldo, llegó de Palencia el propagandista y misionero —todo en una pieza— don Zacarías Gama, tan conocido y estimado en esta villa. A las tres y media de la tarde era ya imposible entrar en la iglesia. Los fieles se agolpaban hasta las mismas puertas. Después de la exposición de S. D. M., Santo Rosario y un breve ejercicio misionero, subió al púlpito el referido señor Gama, que, con palabra encendida y vigorosa, nos hizo ver la obligación de ayudar a las Misiones de infieles.

¡Cómo descubría ante nuestros ojos horizontes nuevos, de acusados matices patrióticos y profundamente religiosos, que hasta ahora habían permanecido poco menos que desconocidos!

A continuación de la Reserva reunió en la sacristía de la parroquia a un grupo de señoras pertenecientes a la Obra de la Propagación de la Fe, a las cuales estuvo animando a permanecer en ese magnífico apostolado católico.

Nos consta que las señoras salieron muy bien impresionadas de la entrevista y deseosas de "aumentar" pronto el número de asociadas de la Obra. A las siete, y gracias a los inteligentes servicios de unos buenos amigos nuestros, se pudo montar en uno de los teatros de la localidad un gran aparato de proyecciones.

Con un lleno impresionante de público se comenzó la sesión, proyectándose una serie de preciosas diapositivas de asunto misionero, cuyo significado exponía el infatigable señor Gama con amabilidad y gracia.

En uno de los descansos, pronunció dicho señor una conferencia sobre los orígenes, desarrollo, actividades y estatutos de la obra máxima de las misiones: la propagación de la fe, exhortando a todos a pertenecer a ella y escuchando al final una clamorosa ovación.

A todos mis queridos paisanos he oído ponderar la gran jornada misionera celebrada, por lo que espero se traduzcan muy pronto en obras esos entusiasmos.

Nuestro párroco ha preparado como él sabe hacerlo, para el día 24 de los corrientes, el "Día Universal de Misiones".

Antigüedad, hoy como siempre, hará honor a su nombre de piadoso y recogerá una colecta abundante y, sobre todo, aumentará los coros de la Propagación de la Fe.

Antigüedad, 20-X-1937.
EL CORRESPONSAL (Suplente.)

EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

- Calzos y bujes... de ALAEJOS
- Morias... de ALAEJOS
- Arados... de ALAEJOS
- Presas... de ALAEJOS
- Trilladoras... de ALAEJOS
- Aventadoras... de ALAEJOS

En la FUNDICION de ALAEJOS (pedidos a JORGE MARTIN E HIJOS Valladolid) ¡¡ ALAEJOS

Banco HERRERO

Oriado PALENCIA

DE ADMINISTRACION: Guillermo Martínez de Azcoitia Herrero y don Manuel M. de Azcoitia Herrero

Seguros Ariondas, Astorga, Benavente, Boai, Gargas del Narcea, Gargas de Onís, Llanes, Mieres, Moreda, Nava, Navia, Pola de Llaviana, Pola de Lena, Pola de Siero, Pola de Valcarlos, Ribadesella, Salas, Sama de Langreo, Tineo, Vegadeo, Villavieja y Zamora.

Comisiones corrientes con interés.

Caja de Ahorros: 2 1/2 por ciento.

Compraventa de toda clase de valores.

Los murmuradores, los insidiosos y los intrigantes, son servidores de los rojos, son traidores y como a tales hay que tratarles

CAMARERO. Se necesita en el Gran Hotel Samaria. Inutil presentarse sin buenas referencias.

LA MUJER QUE ES ELEGANTE, QUE TIENE GUSTO Y POSTIN, COMPA TODOS SUS PERFUMES, SUS GUANTES, MEDIAS Y ROPAS EN LA GRAN CASA MARTIN.

CAMISERIA Y SASTRERIA DE CABALLERO
Sección de PERFUMERIA
Mayor, 78 y 86

Después del derrumbamiento de los frentes asturianos, nuestras tropas realizan operaciones de limpieza y de recogida de material

Cuartel General del Generalísimo

Sección de información.—Estado Mayor

Boletín de información con noticias recibidas en este Cuartel General hasta las 20 horas del día 22 de octubre de 1937.—II Año Triunfal.

EJÉRCITO DEL NORTE.—En la región asturiana, después del derrumbamiento de los frentes enemigos, nuestras fuerzas se han dedicado a la limpieza y recorrido de diversas zonas, encontrando abundantísimo material de guerra todavía no clasificado. Sólo en el terreno por las tropas que operaban en los que fueron sectores occidental y meridional se han cogido hoy 14 piezas de artillería y municiones en número incalculable. La fábrica de Trubia se halla en condiciones de poder funcionar en breve y las de Calles, Lugones, Manjolla y Arnán, no tienen desperfectos. El número de prisioneros y presentados solamente en esta parte pasan seguramente de 6.000. Otras tropas procedentes del sur, a la hora de dar el parte, estaban muy cerca de Sama de Langreo, Felguera, Martimporre y Carballino. Se ha establecido comunicación entre Oviedo y Mieres y entre Grado y Belmonte.

EJÉRCITO DEL CENTRO.—Frente de Aragón.—En el sector de Sabiñánigo se ha ocupado después de derrotar al enemigo, la Ermita de San Pedro. En el sector Sur del Ebro, en un reconocimiento efectuado, llevado a cabo en el día de ayer en Valdigüey, se encontraron 23 cadáveres de los rojos, de los cuales 16 eran extranjeros. Además, sobre los 355 cadáveres del enemigo que, según se hizo constar en el parte del día 17, se recogieron por nuestras fuerzas, fueron recogidos otros 536 más, haciendo un total de 861.

Frente de Madrid.—Anoche fué rechazado un intento de ataque del enemigo en el sector de Majadahonda.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.

EJÉRCITO DEL SUR.—Tirotes y cañoneos en algunos sectores.

ACTIVIDAD DE LA AVIACIÓN.—Entre otros objetivos militares se han bombardeado la Bahía de las Rosas y la Estación de Port-Bou.

Salamanca, 22 de octubre de 1937.—II Año Triunfal.—De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTÍN MORENO.

Notas de Enseñanza

LAS CLASES EN EL INSTITUTO
Por acuerdo del Claustro de Profesores del Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza ha sido modificado el horario que venía rigiendo actualmente para las clases de dicho centro docente.

En su virtud, a partir del lunes próximo, día 25 de los corrientes, las clases para los alumnos de los tres primeros cursos del bachillerato, tendrán lugar todos los días, de nueve a once de la mañana y de esta hora a las tres, para los alumnos correspondientes a los cursos cuarto, quinto y sexto.

Por la tarde, de las 15 a las 17, se darán las clases de las alumnas de primero, segundo y tercero; y de las 17 a las 19, a las que cursan los tres últimos años del bachillerato.

Por lo que respecta a los alumnos y alumnas de la Escuela Preparatoria del Bachillerato, también se modifica el horario en el mismo sentido; correspondiendo las horas de la mañana (de 9 a 12) a los varones y las de la tarde (de 15 a 18) a las niñas.

Crónicas grijetanas

APUNTES LOCALES
Horas fatigosas para los radios han sido las de esta tarde histórica. Correr y no dar descanso a la aguja indicadora de las estaciones... ¿Qué dice Santander?... ¿Qué informa Bilbao?... Y así en corrillos y tertulias, para deducir unos que Gijón era ya de España y otros que el derrumbamiento de la resistencia marxista asturiana adquiría caracteres catastróficos.

La alegría al unisono con la impaciencia y el entusiasmo al compás de la emoción del corazón...

De pronto, los balcones se en galanar, las campanas vibran en el espacio y los himnos pueblan plazas y calles.

La juventud no puede contentarse y los mayores cobramos un poquito de envidia, hasta que, ya nochecho, nos lanzamos a la calle y formamos la manifestación espontánea, coreada por himnos y vitores al Caudillo, a España y a Asturias redimida.

Ordenado por la autoridad, se está efectuando el reclutamiento de cuanta chatarra exista arrinconada en los hogares domésticos.

Nos consta que no será pequeña la aportación que este pueblo lleve a la llamada patriótica. Si en tan poca cosa podemos ayudar mucho, ¿lo vamos a regatear? Todo lo necesita España; demoslo con desprendimiento.

Nuestros labradores se consagran de lleno a las faenas de sembradura, y al volteo del puñado con el grano acompaña la patriótica canción. Quiera Dios que esa riente primavera que añoráis para la madre vuela hermosa cuando vuestros hijos también sonrián y vuestros prados prestén verdor. La lluvia que hoy cae, a ello contribuya.

Ha sido nombrado miembro de la Comisión harinero-panadero nacional-sindicalista nuestro buen amigo el competente agricultor don Zoilo Abril. Sus dotes de inteligencia y rectitud le hacen digno de tal cargo.

Para asistir al cursillo de las COONS, ha sido designado el también amigo don Juan Velasco, competente secretario de la Corporación municipal.

Con sumo placer hemos saludado en ésta a los combatientes por la Patria Epifanio Prieto Colinas, Gerardo García Romero y Severino Herrero Pajares. La bienvenida y feliz suelta.

21 de octubre de 1937. Segundo Año Triunfal.

El Corresponsal

CARTAS Y SOBRES
TIMBRADO MODERNO
Imprenta de EL DÍA

Relazos sueños

Sánchez Román ha vuelto a Madrid, bien escoltado, para recoger sus muebles y dineros.

Bueno, esto de "sueños" es un hablar. Mas serán de los pobres clientes que el rábula habrá esquilimado.

Lo que sí podemos decir es que, una vez más, resulta verdadero aquello de "donde está tu tesoro, allí está tu corazón".

Prieto se ve en un aprieto: hombre de amplio talento, vivirá ahora a disgusto con un solo frente a que atender.

Caído su feudo, aplanada la que fué su montaña y destruidos sus destructores, creará que algo le falta.

No sabemos por qué nos da en la nariz que, al ver disminuida el área de su acción, va a perder lo poco que le falta.

A Largo no le ha llegado su día de vengarse. Se le está preparando Franco. Este día va a ser el en que Largo, con aire de superioridad y con ironía, le diga a Prieto, al acabarse en absoluto el poder de los rojos en España: "¡Lloro como mujer lo que no has sabido defender como hombre!"

Se asegura que Franco va a contribuir a que Canallero haga de ese modo el papel del Zagal al lado de su compinche Prieto.

A nuestro poder han llegado los siguientes telegramas, cruzados entre los capostotes de la charanga de Valencia:

De Largo a Prieto: "Gijón me atormenta. Nueva angustia que se me escapa. Yo lo recuperaré; déjame el Poder."

De Azafía a Prieto: "¡Prieto! ¡que me tiembla el sitio! ¿Qué pasa? No me digas oficialmente que hemos perdido Gijón y Asturias."

De Prieto a Largo: "En mano de Azafía está la posibilidad de ello. Por mi parte no pondría sino el leve obstáculo de dos simples letras: NO."

De Prieto a Azafía: "Nada temas. Consuéletate saber que el estrepito de la caída asegurará un eco de inmortalidad a la fama de tu nombre. Así lograrás mejor tu sueño de celebridad. Tu nombre y el mío, unidos en una misma resonancia, atraerán por toda la tierra la compasión."

"Sic transit gloria mundi"
SEUDÓNIMO

El Duce felicita a Su Excelencia el Jefe del Estado español

Contestación del Generalísimo

SALAMANCA.—El Duce de Italia, Benito Mussolini, ha enviado a Su Excelencia el Generalísimo Franco, jefe del Estado Español, el siguiente telegrama:

«Ante la noticia de que el frente Norte se ha desplomado merced al ímpetu de vuestra valerosa e incansable infantería, acogida es en toda Italia con el más vivo entusiasmo y deseo que llegen a V. E. mis personales y amistosas felicitaciones.»

—Mussolini.

El General Franco ha dado su respuesta a la anterior felicitación con el siguiente telegrama:

«A S. E. Benito Mussolini, jefe del Real e Imperial Gobierno italiano. Con la más vivificante emoción he recibido la cordialísima felicitación de V. E. con motivo del derrumbamiento del frente marxista del Norte por nuestra heroica infantería, que se siente orgullosa, así como todos mis compatriotas de la España liberada, de los elogios que la ha tributado el glorioso creador de un Estado grande y de un Imperio italiano.»

—General Franco.

GOBIERNO MILITAR

Antes de fin de mes, los retirados de toda categoría y el personal en situación de reserva procedentes del ejército, Guardia civil, Carabineros, Alabarderos, Paracaidistas, etc., residentes en esta provincia, entregarán en el Gobierno Militar de esta plaza o Comandancias Militares más próximas al lugar de su residencia, una nota firmada por el interesado en que conste su nombre y apellidos, edad, domicilio o residencia, aptitud de mando, estado de salud, cargo o destino del Estado, provincia o municipio que desempeña en la actualidad, actividad a que se dedica y causa o motivo por su retiro, teniendo entendido que para percibir los haberes de este mes será imprescindible presentar en la Pagaduría de Haberes de la Delegación de Hacienda el comprobante de haber entregado la expresada nota.

Palencia, 23 de octubre de 1937
El Gobernador Militar.

AVISO IMPORTANTE DE LA DELEGACIÓN DEL ESTADO PARA COMPRA, REQUISA Y DISTRIBUCIÓN DE CHATARRA

Primero.—Se recuerda a los industriales chatarreros y ganimos, tanto oficiales como particulares, la obligación de remitir mensualmente, entre los días 25 y 30, las relaciones existencias que se les tiene ordenado.

Segundo.—El incumplimiento por entidades particulares del mencionado en el artículo anterior será sancionado por la Delegación de Estado.

Tercero.—Aquellas industrias productoras de chatarra tienen la obligación de desprenderse mensualmente de las existencias que no necesitan para las atenciones de la misma, vendiéndola a los industriales chatarreros que presenten autorización extendida por esta Delegación, o entregándola a las Comisiones de Requisa provinciales en caso de donación a beneficio del Estado.

Palencia, 23 de octubre de 1937.
El Gobernador Militar.

Sección de cullos

S. I. CATEDRAL
Día 24 de octubre: Dominica XXII de Pentecostés.

Desde las seis y media hasta las ocho y media, misas rezadas de media en media hora, con lectura y explicación del Santo Evangelio.

A las diez, misa conventual, explicando el Santo Evangelio el M. I. Sr. Chantre.

A las doce y media, misa rezada en el altar del trascoro, con explicación del Santo Evangelio por el M. I. Sr. D. Andrés García de la Cruz.

Por la tarde, a las cinco, se celebrará la fiesta de "El Día Universal de las Misiones", con ejercicio eucarístico, en que predicará el R. P. Prior de los Dominicos.

En todas las misas y en el ejercicio de la tarde se verificará la colecta en la forma acostumbrada.

EN NUESTRA SEÑORA DE LA CALLE

Mañana domingo habrá misas desde las seis hasta las once y media, cada media hora.

La Asociación de la VOT del Carmen, establecida en dicha iglesia, celebrará sus cultos mensuales.

A las ocho, misa de Comunión general, con acompañamiento de armonio.

A las nueve, misa solemne parroquial con homilía.

Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., estación, plática, solemne reserva, procesión de regla y Salve popular.

ADORACION NOCTURNA

En la noche del 23 al 24 celebrará vigilia mensual ordinaria el Turno primero titular del Sagrado Corazón de Jesús.

Esta vigilia es general a primera hora, por ser en honor del titular del turno, Cristo Rey.

A este turno está agregada una mitad del segundo, y pueden asistir todos los adoradores activos de la Sección hasta primera hora.

La intención de la vigilia será aplicada por el eterno descanso del adorador activo del turno segundo, muerto por Dios y por la Patria en el frente de Jaca, don José Villagrà.

Los adoradores están citados a las nueve y media.

SAN LAZARO

Misas rezadas de siete a nueve, a las diez y media para los niños de la Catequesis y a las doce. A las nueve, misa parroquial cantada, con homilía.

La Asociación de la Sagrada Familia celebra sus cultos mensuales con misa de comunión general a las ocho, y por la tarde, ejercicio eucarístico, a las seis y media.

La lección de Asturias

¿Hasta cuando perdurará la ceguera de los dirigidos?

Asturias era el reducto que nuestros enemigos juzgaban como inexpugnable; símbolo de su esfuerzo, de su arrogancia y de su sonado triunfo, nos la presentaban como el Júpiter de los rayos tonantes. Asturias, que es Gijón, Oviedo y Avilés y Villaviciosa e Infesto, están ya en poder de España. El símbolo se ha derrumbado y la estatua de un falso dios cayó bajo los rayos más ciertos de nuestra gloria.

El nuevo y definitivo desastre que en Asturias han sufrido los elementos afectos a la causa del crimen y del desorden, que patrocinó la camarilla de Valencia y cuyos representantes en Asturias traían eludido la responsabilidad mediante una huida oportuna, pone de manifiesto a los ojos de todo el mundo el engaño en que viven quienes siguen las negras trazas de tan desalmados dirigentes.

Pero los dirigidos, que son quienes debieran aprovechar tantas y tantas lecciones, ya aprendidas con rudos golpes en Guipúzcoa, en Bilbao, en Santander y ahora en la Asturias que creían inexpugnable, han sido hasta ahora los únicos que menospreciaron la cruel enseñanza de su lucha perdida. Los Belarmino Tomás, los González Peña y demás hombres de su calaña cometieron con los dirigidos borreguiles que les seguían el doble crimen de inocularles las más aviesas doctrinas y de instigarles, para sostenerles, a la comisión de toda suerte de crímenes, de atropellos, de incendios y de barbaridades sin cuento.

Pueden, si les place, aprovechar esta nueva y rotunda lección quienes, más o menos engañados, militan aún en campo de crímenes, de saqueadores y de incendiarios.

El Ejército arrollador que Franco acádulla hará comprender, más o menos pronto, tan ardua lección a quienes no supieron a tiempo aprovecharse de las que se desprendían día a día de aquellas nuestras resonantes victorias obtenidas en el frente Norte, hasta que, para gloria de España y de su Caudillo, se ha terminado con el triunfo más absoluto.

Aprovechen la lección de los pobres engañados del campo "enfrente"; vean cómo a la hora de las responsabilidades, y a la hora del fracaso, los desalmados dirigentes que les engañaron consumían la serie de sus ganancias mediante una huida oportuna a donde puedan escapar del pingüe botín que les quedaba trayendo sus inuestros que ellos mismos se han apropiado con un robo más o menos osado.

El hecho de Asturias ha aislado. Los torpedos de los engaños utilizados por los dirigentes para explotar la ignorancia de sus dirigidos, los mismos que se utilizaron posteriormente en Vizcaya, Guipúzcoa y Santander y reproducirán, seguramente, Cataluña, en Madrid y Valencia.

¿Hasta cuando perdurará la ceguera de los dirigidos?

LETRAS DE LUNA

El próximo lunes día 24, a las 11 de la mañana, en la iglesia parroquial de San Juan, se celebrará una misa en honor del alma de don Camarada CAMARADA VILLANUEVA, secretario de la "Comisión de Asesoramiento" de la "Comisión de Asesoramiento" de la "Comisión de Asesoramiento".

A todos los "camaradas" de la "Comisión de Asesoramiento" se les invita a que asistan a esta misa, para expresar el sentimiento de duelo que nos produce la pérdida de un hombre tan distinguido.

¡Arriba España!

Asistencia a Heridos y Hospitales

NOMBRAMIENTO DE DIRECTOR PECTOR

Por la Delegación de Asistencia a Heridos y Hospitales, ha sido nombrado para el nombramiento de Director Pector don Victoriano Maso, conocido y estimado por su vinculo.

Reciba el señor Maso el cargo de Director Pector con el más cordial deseo de que prospere su labor.

Casa de Socorro

En la Casa de Socorro han recibido asistencia facultativa: Teófilo García, de 11 años, herida contusa en la región mentoniana.

Elvira Villanueva, de 35 años, extracción de una aguja en el dedo índice de la mano izquierda.

Jesús Villameriel, de 18 años, heridas punzantes en la mano izquierda.

María Jesús Pastor, de 18 años, herida contusa en la región occipital.

Clinica Operatoria de Nra. Sra. del Pilar

DIRECTOR.—Dr. Nazario Martín Escobar, Cirujano del Hospital y de los Sanatorios Psiquiátricos de esta ciudad.

RADIOLOGO.—Dr. Marcos Martín Escobar, Radiólogo del Hospital.

ANÁLISIS CLÍNICOS.—Dr. Miguel López-Negrete.

Moderna instalación en hermoso edificio situado en el parque del Salón, montada para ejecutar toda clase de intervenciones quirúrgicas, operaciones de urgencia, con servicio de ayudantes de guardia.

PALENCIA Colón, 53 Teléfono 377

Los harineros deben hacer declaración jurada de sus existencias

Se entiende, de las que obren en su poder antes del 31 de este mes

BURGOS.—El "Boletín Oficial del Estado" publica, entre otras, una orden disponiendo que todos los fabricantes de harina tienen la obligación de prestar declaración jurada, por duplicado, de las existencias de harina de trigo que obren en su poder al terminar el día 31 de octubre actual, así como de aquellas que se encuentren en tránsito, y consignarán también los depósitos de particulares, excepción de los que sean propiedad del Estado.

Todos los demás tenedores de harina, por cualquier concepto, estarán también obligados a prestar declaración análoga. Estas declaraciones se entregarán en la Jefatura provincial del Servicio Nacional del Trigo y serán depositadas en las oficinas de correos para enviarlas certificadas a la citada Jefatura los días 1 y 2 del mes de noviembre próximo. Todos los declarantes a quienes se refiere esta orden quedan obligados a registrar detalladamente, desde el primero de noviembre próximo inclusive, cuantas transacciones realicen con la mercancía expresada.

Ayer en el "Cinema España"

ORGANIZACION DE UN NUEVO SERVICIO

Ayer tarde se celebró en el Cinema España de esta capital, amablemente cedido por el propietario del mismo, señor León, un acto presidido por el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia y la Junta Diocesana de Acción Católica, al que asistieron numerosas y distinguidas señoras y señores de esta ciudad, al objeto de proceder a la organización del nuevo sistema de recaudación de los días semanales del "Plato Único" y "Sin Postre" por parte de los hijos, que comenzará a regir el primero de noviembre próximo.

Después de breves palabras del Excmo. Sr. Gobernador, que honró con su presencia el acto, para agradecer en nombre de la Patria el sacrificio entusiastamente ofrecido por las señoras y señoritas que se han encargado de este importante servicio, dirigió la palabra a los concurrentes el señor presidente de la Junta Diocesana de Acción Católica, don José Ordóñez Pascual, y el secretario de la Junta provincial de Beneficencia, señor Bull, procediéndose a continuación al reparto de instrucciones y censo sobre el que ha de girar la recaudación. La reunión terminó en medio de un gran entusiasmo y espíritu patriótico que recoge el excelentísimo señor gobernador en sus últimas palabras, que terminan con vitores a España y al Caudillo.

Negrín y Companys en Madrid

BARCELONA.—Llegaron a Madrid Negrín y Companys. Este era acompañado por los conserjeros Sibat, Comorera y Pi y Suñer.

El presidente de la Generalidad se hospeda en el Moderno Hotel.

Ambos políticos han sido cumplimentados por Mijangas, Besteiro, Hesch y otras "personalidades".

Companys dijo a los periodistas que se sentía satisfecho de estar en Madrid; pero que lamentaba que la lluvia le haya hecho pasar en el anonimato a su paso por las calles de la capital.